Sortie géologique : du Grand Ballon à Soultz (68).

Objectifs : 

· découvrir sur le terrain le programme de géologie de 5° : du granite au sable et du sable au grès (ou au poudingue)

· récolter (au sens propre comme au figuré) la plus grande partie des éléments nécessaires au traitement du programme de géologie de 5°

· découvrir un environnement montagnard

· faire une journée de randonnée pédestre (une découverte pour de nombreux élèves !)
· souder une classe (si sortie en début d’année) et découvrir les élèves

Travail demandé aux élèves : voir fiche de travail (travail d’apprenti géologue ; grandballonsoultz.doc + carte : 
Interdisciplinarité possible avec EPS, géographie ou français (compte-rendu rédigé).

Déroulement : transport en bus jusqu’au sommet du Grand Ballon ; randonnée pédestre descendante avec arrêts géologiques et géographiques. Retour en bus de Soultz au collège.

Itinéraire : départ du parking du Grand Ballon plein Nord par itinéraire rouge-blanc-rouge (200m de route puis chemin) en direction du Roedelen ; grosso modo, direction Est (jusqu’à la fin), chemin rouge-blanc-rouge direction Judenhut ; premier arrêt au niveau d’une place de retournement et d’un talus de granite ; chemin rouge-blanc-rouge toujours direction Judenhut ; deuxième arrêt au niveau de la première épingle à cheveu (granite altéré, arène, sable) ; sentier puis chemin jusqu’au Judenhut ; arrêt pour premier bilan (et goûter) ; chemin rouge-blanc-rouge jusqu’au col du Munsterhaeckerle ; chemin puis sentier rouge-blanc-rouge versant sud jusqu’au col du Peternit ; chemin rouge-blanc-rouge (versant nord sur 500 m) jusqu’à l’Unterpeternit (abri de chasse et repas) ; retour au col du Peternit et chemin rouge-blanc-rouge versant sud ; arrivée au col du Bildstoeckle ; chemin triangle bleu (versant nord) en direction du Nez de Soultz ; arrêt à la « clairière des bruyères » (Heidenbuckel ou clairière du Grossberg), arrêt poudingue et sable ; chemin triangles bleus jusqu’au Nez de Soultz ; arrêt panorama du Nez de Soultz ; sentier peu visible (longeant le câble) en direction du nord ; descente au pied des carrières ; arrêt carrières de grès  Soultz (ne pas s’approcher : danger) ; chemin direction sud longeant les carrières ; arrivée en haut du vignoble ; arrêt bilan journée ; descente vers Soultz par chemin rouge-blanc-rouge ; arrivée dans Soultz (rue de l’Hôpital) et descente jusqu’à l’hôpital (arrêt de bus). Voir carte du Club Vosgien 3719 OT.
Cartes géologiques : 377 et 412 (1 :50000)
Durée : départ du Grand Ballon (parking) vers 9h30 et arrivée à Soultz à 16h00.

Aspects pratiques : demander au bus de récupérer le groupe à l’arrêt de bus situé près de l’hôpital de Soultz. Un abri de chasse suffisamment grand et ouvert en permanence permet de manger au sec. Prévoir la sortie de préférence fin septembre (sinon en mai). Evidemment : chaussures de sport ou de marche et vêtements chauds (début à 1300m…).
Coût : à voir selon lieu de départ (ex. de Wittelsheim : 255€ avec SODAG).
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